

简 报

2014 年第 4 期（总第十二期）

共青团上海第二工业大学委员会主办

2014 年 6 月 1 日-6 月 30 日

校团委报道

观摩《大学生领导力开发》课程

6 月 20 日上午，我校团委书记李琦明带领校团委书记班子及部分学院分团委书记赴上海中医药大学学习考察，观摩《大学生领导力开发》课程，并开展 2014 年浦东片区高校团委互学互检活动。

我国首个“中国大学生领导力发展研究中心”于 2013 年 11 月在上海中医药大学揭牌成立，该研究中心致力于促进中国大学生领导力发展的研究与实践。中医大连续第三年在全校开展旨在培养大学生领导力的公共选修课。《大学生领导力开发》课程是中国大学生领导力发展研究中心的重点科研和教学成果，聚集了该校学工部、团委和心理咨询和发展中心的多位优秀教师。中医大党委书记、中国大学生领导力发展研究中心主任张智强老师领衔授课，努力打造一门致力于引导大学生积极全面实现个人价值、团队价值和社会价值，开发自身综合领导力素质的精品课程。

我校团干部通过观摩本次《大学生领导力开发》课程，了解到如何运用大学生领导力理论，充分结合学生特点，培养大学生的领导力素质，提高大学生综合素质及核心竞争力，着眼于大学生终身发展能力的培养。

“挑战杯”创业计划大赛中喜获佳绩入围国赛

5 月 25 日上午，“第八届‘挑战杯’上海市大学生创业大赛”决赛在华东理工大学圆满落下帷幕。本次“挑战杯”上海市大学生创业大赛共有来自上海 34 所高校 410 件作品参加 3 个竞赛单元的角逐，我校学生荣获创业计划大赛 1 银 1 铜、公益创业赛 1 铜的好成绩。其中由机电工程学院白跃伟老师指导，杨天强同学负

责的“上海萌马智能家居科技有限公司”项目获得银奖并入围“第九届全国‘挑战杯’大学生创业计划竞赛”。

“挑战杯”系列竞赛被誉为中国大学生学生科技创新创业的“奥林匹克”盛会，是目前国内大学生最关注最热门的全国性竞赛，也是全国最具代表性、权威性、示范性、导向性的大学生竞赛。本次比赛为2014年“创青春”全国大学生创业大赛的省级选拔赛。下一步，我校将继续积极组织好全国大赛的备赛工作，完善参赛项目，进一步冲击全国奖项。

附：项目简介

上海萌马智能家居科技有限公司

由机电工程学院白跃伟老师指导，杨天强同学负责的“上海萌马智能家居科技有限公司”项目获得“大学生创业计划竞赛”银奖，该公司在智能家居上已有三个比较成熟的产品——智能遮雨棚、智能阳台安防装置和智能摇篮。智能遮雨棚有自动遮雨，自动挡风和晾衣架自动收缩的功能。智能阳台安防装置可以防止家里的小孩或者花盆等从窗台掉下去并能防止小偷行窃。智能摇篮是一个自动摇晃，并能代替家人的照顾作用在家中运动，模拟人推摇篮车和摇晃摇篮时的动作，更方便的照顾小孩。因为有一群志同道合的伙伴，开始去尝试这个项目；因为良师的帮助，让他们敢于在这样的舞台上去竞技，更敢于接受更多的挑战。”

我校 80 名志愿者服务 2014 届毕业典礼

2014 届毕业典礼已于 6 月 29 日圆满落幕，在典礼现场来自校团学联各部门的 80 名志愿者，担任了现场引导、礼仪、催场等工作。毕业典礼开始的前一周，各志愿者就提前上岗进入角色：引导志愿者提前在体育馆踩点，给礼仪做仪态等方面的培训，带着脚本走流程，确认毕业生献礼环节、献花环节所有的动作和音乐，不放过任何一个细节，意在给毕业生们带去一个美好难忘的毕业典礼。

典礼当天，在所有优秀毕业生到场前，确认好每一束献花每一本证书，引导志愿者在每一个入口给毕业生们指引相应的座位，指引家长在家长区等候，在催

场志愿者的努力下，典礼的流程也衔接的很顺利。毕业典礼的完满落幕，离不开我们志愿者们的辛苦付出。

主题系列活动

曹路镇外墙设计作品展示与交流会

6月4日上午，在上海第二工业大学应用艺术设计学院楼大厅召开了曹路镇外墙设计作品展示与交流会，旨在通过发挥当代大学生的专业技能为校园周边城镇建设添砖加瓦。参与本次活动的有曹路镇文明办张皎，校宣传部部长黎霞，校团委委书记李琦明，应用艺术设计学院总支书记唐纪群、副书记汪琴、支部书记赵丽敏、院团委书记王钰娇。

在应用艺术设计学院专业教师王斯华老师的精心指导下，为曹路镇提供了60副不同风格和主题的作品，内容新颖、内涵丰富，充分体现了二工大艺术学院学子们鲜活的艺术激情、旺盛的艺术创造力和丰富的艺术想象力。此次交流为后期工作展开提出了建设性意见，院校老师也在积极筹备活动后续工作内容，并探讨制定下一步合作计划。

我为志愿活动做公益

上海第二工业大学携手上海市儿童医院为阳光畅行志愿者联盟招募志愿者活动进行海报制作宣传。活动重在宣传以地铁2号线威宁路站、13号线真北路站、儿童医院新院、普陀妇婴为基地，开展文明乘车和医院助医等志愿服务，向社会招募志愿者领队和志愿者。

6月初，团市委青年志愿者工作部负责人王晓春老师，我校团委书记李琦明老师，校应用艺术设计学院党支部书记赵丽敏老师和团委书记王钰娇老师一行到上海市儿童医院进行活动了解与交流。经王钰娇老师的专业指导和院学生的积极参与，最终学院大三平面设计专业在台交流学生郭婧婧设计的海报被选用。

活动得到上海地铁二运、上海市儿童医院、天使的羽翼-普妇婴等多家网络媒体的支持与宣传。在校团委的支持下，学院会继续立足专业技能上的优势，发挥院学生的专业特色，为社会志愿者活动提供多角度的公益服务。

学院动态

● **机电工程学院毕业典礼@机电工程学院**

6月29日下午13:00，我院毕业生典礼仪式在400人报告厅隆重举行。副校长邹龙飞，机电党总支部书记等领导及2014届全体机电毕业生及辅导员参加了典礼。2014届毕业生将满载母校师友的祝福和鼓励，怀揣梦想，自信从容地迈出校门，希望全体毕业生忘记成绩单上的分数，忘记曾经的辉煌和荣誉，牢记嘱托，重新起航，在社会的大学里再创新辉煌！通过这一仪式，毕业生不仅感受到了学位授予仪式的庄严隆重，也深深感受到了作为大学毕业生的光荣；认识到了“毕业”在他们人生中的重要意义，也更加明确了自己对学校、社会和国家的责任。毕业典礼既是对过去四年的总结，更是对未来人生的期盼，他们将用在大学中所培养的创新精神、独立的人格面对未来更多的挑战，去创造精彩的人生！

● **画笔下的美丽上海第一站——与消防队员的零距离接触@应用艺术设计学院**

6月18日中午12:30，应用艺术设计学院暑期社会实践画笔下的美丽上海团队在上海第二工业大学北门集合出发。曹路镇消防部队成为了暑期社会实践画笔下的美丽上海的第一站。由应用艺术设计学院老师赵丽敏和王钰娇，以及此次活动主要负责同学卫晓雷，纪盛皓，聂守峰，顾博文，周而超，徐素素，张璐，陈怡，房悦，以及参与同学，王敏，王菁，黄玉荣，沈帅为代表进行了与消防队的初次零距离接触。

● **画笔下的美丽上海第二站——走近环卫局@应用艺术设计学院**

6月19日，应用艺术设计学院暑期社会实践画笔下的美丽上海团队在上海第二工业大学北门集合出发。浦东陆家嘴的城市管理规划局作为此次活动的第

二站。由应用艺术设计学院老师赵丽敏和王钰娇，以及此次活动主要负责同学卫晓雷，纪盛皓，聂守峰，周而超，张璐代表进行了与环卫局的第一次交流。

● “画笔下的美丽上海” 暑期社会实践活动正式启动@应用艺术设计学院

6月10日和11日两日在人文楼107教室开展了两日“画笔下的美丽上海”暑期社会实践活动的培训，即应用艺术设计学院“画笔下的美丽上海”暑期社会实践活动正式启动。本次的暑期社会实践活动以创先争优为主线，以专业知识为基础，提高学生的专业知识水、团队协作能力及社会实践能力，做到学以致用，知行合一，同时增强学生的社会责任感，提高学生的综合素质，为大学生投身社会积累宝贵经验。

● 主席团与各班班长座谈会@应用艺术设计学院

6月4日星期三晚间7点在艺术学院偏厅举行了第一届上海第二工业大学“致青春——我与二工大”三行书征文大赛的颁奖典礼。艺术学院辅导员王钰娇，艺术学院学主席周灵芝，各学院主席以及艺术学院副主席和其他各部门部长出席了本次典礼。

● 2014届昆士兰学院毕业典礼圆满落幕@人文与国际交流学院

6月29日下午2点，昆士兰学院第十二届毕业典礼在2100会议室隆重举行。出席嘉宾有副校长邹龙飞、院长孟昭上、学生处处长经晓峰、学院党总支书记施静、学院副院长蒋鸣、孙艳、党总支副书记王秀红、以及学院的各位教师们等。毕业典礼正式开始前，现场滚动播出着本届毕业生和老师们的视频合辑，视频中展示了毕业生的大学生活和老师们的殷切祝福。在播放完澳中两国歌后，昆士兰学院第十二届毕业典礼正式拉开帷幕。首先，由澳方代表张子坚致辞，向毕业生提出希望并送上祝福。随后，我校副校长邹龙飞向2014届昆士兰学院毕业生致辞，希望他们将在大学中学习到的知识运用到工作中，把大学生活中培养出的优异品质，文化素养融入社会，创造出属于自己的美好精彩的未来。外教Vernon代表澳方教师向在座的师生们表达祝福之意。11级会展策划与管理专业

的学生代表周亚伦及其父亲周平随即发言，表达对学校、老师们的感谢之情，并对毕业生的未来发展提出建议，祝愿毕业生将在未来新的开始里创造美好的生活，朴实真挚的发言赢得在场阵阵掌声。

● 消费者维权的宣传活动@经济管理学院

6月16日中午十二点，经管学院权益部在东桥头举行了消费者维权的宣传活动，通过分发消费维权宣传手册，在宣传维权点的同时，让同学们了解自身的权益范围，加强同学们的消费维权意识和法律意识。

● 留学生综合实践系列活动@经济管理学院

6月23日，经济管理学院“学贯中西，商达天下”留学生综合实践系列活动之参观上海雷锋纪念馆如期举行。此次活动旨在使我校留学生更好的了解雷锋精神，培养留学生的志愿服务精神，推进我校精神文明建设的发展和良好道德风尚的形成。

● 抽选幸运宠儿，宣读神圣誓言 @计算机与信息学院

6月18日下午1点，“我爱国，我骄傲”上海市爱国主义教育基地新媒体展示展评抽奖活动在高桥烈士陵园顺利举行。出席此次活动的领导有浦东新区烈士陵园管理所所长沙瑞生，唐镇中学校长柏玥萍老师，学院党总支副书记董金龙老师、院分团委书记黄梅老师、院分团委副书记徐炜炜老师、以及院辅导员朱炎军老师和张晋老师。抽奖环节首先由我学院的五位领导老师依次上台抽选50名参与奖获得者名单。紧接着沙瑞生所长、董金龙老师和柏玥萍校长分别上台抽选一、二、三等奖的幸运得主。紧张而又欢快的抽奖环节后，董金龙老师提到本次“‘我爱国，我骄傲’新媒体展示展评”活动影响深远，同时他希望我们更多地去了解历史，并更珍惜如今的生活。柏玥萍校长则谈到我们应铭记历史，感恩先烈，继承遗志。沙瑞生所长围绕“上海解放65周年”和同学们分享了爱国主义思想。随后，所有的新进党员举行了简短却神圣的入党宣誓仪式并自由参观了展示厅。本次活动，实则在鼓励同学们铭记历史，继承爱国主义精神，珍惜幸福生活。

● 难忘今朝，感恩母校毕业典礼@计算机与信息学院

6月26日下午3点计算机学院本科毕业典礼在400人报告厅举行，校党委书记宋宝儒书记，学生处处长经晓锋老师，计算机学院院长蒋川群教授、院党总支书记徐志培老师、党总支副书记董金龙老师、副院长刘中原老师、院长助理石林祥老师在主席台就坐、会议由院党总支副书记董金龙老师主持，计算机学院各系专业老师、辅导员及10级全体毕业生参加了毕业典礼。毕业典礼分两个环节举行，前半段进行了毕业学位授予仪式，后半段举行毕业生联欢会，整个毕业典礼受到了毕业生们的热烈响应，整个毕业典礼环节中来自毕业生袁大仙同学致谢学校感谢信感动了在场的老师学生，毕业生们在依依离别之际更加感叹学校生活之美好。整个毕业典礼持续了两个小时，这为送别毕业生开启人生新旅程增添了勇气与信心。

● 用声音点亮心灵，让梦想不再孤独@外国语学院

6月25日，外国语学院暑期社会实践小组在辅导员张晔林、王震威的带领下如约赶赴与本校相距30多公里的上海市盲童学校进行第一次与盲童孩子的爱心互动。虽然下着大雨，盲童学校的老师和同学仍热情地接待了实践小组，并于“感觉空间”活动室安排了本次爱心互动。与我们同去看望孩子们的，还有我校07级的学生、原盲童学校毕业生谢丹玲以及两位优秀的盲童学长。实践小组的同学为孩子们表演了她们精心准备的微型广播剧，以优美的声音和梦幻的情节深深打动了在场的孩子们。盲童学校感觉剧团的副团长更是主动为同学们的表演做出真挚的点评与感谢，随后在大家的笑声和邀请中，他与实践小组的学姐即兴演唱的一曲《彩虹》，更是瞬间将现场气氛推向高潮。